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Deset osnovnih pravila za vašu prvu rundu golfa 
 
Igranje vaše prve runde golfa može biti zastrašujuće. Hoćete li se znati ponašati na 
golfskom igralištu? 
Hoćete li biti nesigurni u sebe i u pravila? 
Ovdje je kratak uvod - Deset osnovnih pravila za vašu prvu rundu golfa – koja vam mogu 
olakšati igranje prve runde golfa. 

1. Oprema 

Nošenje prave opreme na golfsko igralište propisano je pravilima i ponašanjem. Pravila 
ograničavaju nošenje najviše 14 palica u igračevoj torbi. Nije odreñen najmanji broj 
palica koje morate imati, no posuñivanje palica od partnera nije preporučljivo. 
Posuñivanje palica u tijeku runde dopušteno je u odreñenim situacijama, ali u većini 
slučajeva protivno je pravilima. Za početnika je najbolje uzeti palice s kojima će moći 
odigrati rundu, no ne više od 14. 

 

Čak i ako nećete igrati strogo prema pravilima na prvoj rundi, sigurno nećete željeti 
ometati vaše partnere posuñivanjem opreme za igru. 

Uvjerite se da u torbi imate nekoliko stalaka za lopticu, a najvažnije je da imate dovoljno 
loptica. Napokon, ovo je vaša prva runda na igralištu, i vjerojatno ćete gubiti loptice. 
Takoñer, ponesite alat za popravak otisaka udara loptice o green (više o brizi za igralište 
bit će  opisano poslije). To je mali plastični ili metalni alat koji možete nabaviti u pro 
shopu. Trebat će vam jedan za popravak oštećenja na greenovima. 

2. Predbilježite se za startno vrijeme i budite točni na prvom teeju 

Za većinu rundi golfa, koje ćete igrati, htjet ćete se predbilježiti za startno vrijeme. Za to 
ćete nazvati golfsko igralište dan prije (ili nekoliko dana prije, zavisno od pravila igrališta) 
željenog dana za igru i dogovoriti željeno vrijeme za igru. 

Kad imate startno vrijeme za vašu skupinu, recimo 10:14, od vas se zahtijeva da doñete 
na vrijeme na prvi tee. Planirajte na igralište doći najmanje 30 minuta ranije, kako biste 
uspjeli sve obaviti u pro shopu (mnogi igrači dolaze i jedan sat ranije kako bi se zagrijali). 
Ako zakasnite na startno vrijeme, vaša skupina može izgubiti redoslijed igranja i čekati 
da se pojavi slobodno mjesto za igru, što može biti i višesatno čekanje ako je gužva na 
igralištu. Iako startna vremena ne treba uvijek rezervirati, to je dobro napraviti. 

Ako na igralište doñete ranije, potrošite vrijeme korisno, ispucajte košaricu loptica na 
driving rangeu, i vježbajte puttanje. 

3. Pravila odijevanja, davanje napojnice 

Većina igrališta za golf imaju propisana pravila odijevanja. Provjerite ta pravila na 
igralištu gdje ćete igrati i odjenite se pravilno. Npr.: bež kratke ili duge hlače i majica s 
kragnom zadovoljit će sva pravila odijevanja, no ipak provjerite unaprijed. 

Cipele za golf obično nisu nužne, ali provjerite, a golf rukavica ovisi o igraču. Meñutim, 
dobro je nositi oboje. 

Davanje napojnica na nekim igralištima je obvezno. Na javnim gradskim igralištima 
napojnice se ne daju. Ako igrate na privatnim, polu-privatnim ili javnim igralištima 
visokog ranga možete dati napojnicu osobi koja vas dočekuje i pozdravlja, izdaje vam 
golferski autić, nosi, stavlja i skida golferske torbe s autića, te vozaču koji vozi autić s 
pićem i hranom. Iznos napojnice izravno je proporcionalan s green-feejem. 
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4. Početak runde 

Na početnom području, vašu lopticu morate postaviti izmeñu tee oznaka, u područje 
kvadratnog oblika koje je omeñeno tee oznakama i najviše dvije dužine palica iza njih. 
Nikad ispred tee oznaka. Tee oznake obično su mali obojeni objekti izrañeni od drva, 
metala ili kamena. Na primjer, ako igrate sa žutih teejeva, potražite oznake obojene u 
žuto. 

5. Čast igrati prvi, tko je sljedeći ili Ready Play 

Koji igrač ima čast igrati prvi s prvog teeja? Na prvom teeju to može biti odlučeno 
izvlačenjem ili slučajnim izborom. Na sljedećem teeju, prvi igra igrač s najboljim 
rezultatom na prethodnoj rupi, drugi igra igrač s drugim najboljim rezultatom itd. Kod 
jednakog rezultata zadržava se redoslijed igranja s prethodnog teeja. 

„Čast“ odreñuje tko igra prvi s teeja, ali što odreñuje redoslijed igranja s fairwaya? Onaj 
čija je loptica najudaljenija od zastavice igra prvi, bez obzira na to na kojem je dijelu 
golfskog igrališta, osim na početnom području. Postoje i iznimke kad se svi članovi 
skupine slože da igraju „Ready golf“, što znači da izvode udarac kad su spremni za igru. 
„Ready golf“ se može igrati kad skupina želi ubrzati igru. 

6. Lopticu igrajte kako leži 
Jedno od najosnovnijih načela golfa jest ono na temelju kojeg su sastavljena pravila 
golfa, „lopticu igrajte kako leži“. Značenje toga je vrlo jednostavno – ne dirajte i ne 
pomičite lopticu. Bez obzira na to kako leži ili na kakvom je položaju, igrajte kako leži. 

Postoje i iznimke od toga načela odreñene pravilima golfa, ali ako želite igrati prema 
pravilima, postupite prema sljedećem načelu: Ne pomičite lopticu, ne dirajte lopticu, ne 
podižite lopticu ako niste sigurni da vam to pravila dopuštaju. 

Postoji samo jedna iznimka od toga. Dopušteno je podignuti i očistiti lopticu kad je na 
vašem greenu (stavite marker iza loptice prije nego što je podignete s greena). 

7. Loptica izvan igrališta i izgubljena loptica 

Granice igrališta obično su jasno označene bijelim stupićima ili bijelom linijom. Kazna za 
OB (out of bound) je udarac plus distanca, što znači dodajte jedan udarac vašem 
rezultatu i vratite se na mjesto s kojeg ste izveli udarac koji je završio izvan granica 
igrališta, i ponovno izvedite udarac. Naravno, to zahtijeva neko vrijeme. Na igralištima 
gdje je mnogo igrača, za vraćanje nećete uvijek imati vremena, jer će skupina iza vas 
čekati na igru. Ako mislite da bi loptica koju ste udarili mogla završiti izvan granica 
igrališta, trebate odigrati i drugu lopticu (koja se zove „provizorna loptica“) s istog mjesta 
kao i prvu lopticu, kako se ne biste morali vraćati ako pronañete vašu prvu lopticu izvan 
igrališta. 

Najavite vašim partnerima u igri da ćete odigrati provizornu lopticu, ali prije toga pustite 
druge igrače da udare svoje loptice. Ako pronañete svoju prvu lopticu unutar granica 
igrališta, tada nastavite igrati s prvom lopticom. Ako ne možete pronaći svoju prvu 
lopticu, ili je pronañete izvan granica igrališta, igru nastavljate vašom provizornom 
lopticom (tada se vaša provizorna loptica s teeja broji kao treći udarac, a vaš sljedeći 
udarac će biti četvrti). 

Isto pravilo se primjenjuje i kad je loptica izgubljena. Ako vaša loptica odleti u šumu ili 
duboku travu, kazna za izgubljenu lopticu je udarac plus distanca, udarite provizornu 
lopticu. (S lopticom koja odleti u vodu postupa se drugačije, vidi savjet br. 9). 



[Type text] Stranica 3 

 

8. Držite tempo igre 

Spora igra uvijek je problem na igralištu, i još je važnije da kao golfer početnik budete 
svjesni vašeg tempa igre. Sigurno ne želite zadržavati igrače iza sebe, kao što ne želite 
da vas zadržavaju spori igrači koji igraju ispred vas. 
 
Budite spremni izvesti udarac kad doñe vaš red za igranje. Ne čekajte svoj red kako biste 
odlučili kojom palicom igrati, ili odredili svoju liniju putta. Iskoristite vrijeme dok drugi 
izvode svoje udarce za svoju pripremu i odluke. Tako kada doñe vaš red za igru, priñite 
loptici i odigrajte. 

Ako vaša skupina igra sporije od skupine ispred vaše, tj. ako vaša skupina zadržava 
skupinu iza vaše, od vas se očekuje kao znak lijepog ponašanja da pustite bržu skupinu 
da vas prestigne. Neće sve skupine željeti proći, ali mnoge hoće, i one će vam na tome 
zahvaliti. 

9. Vodeni hazard 

Vodeni hazardi trebaju jasno biti označeni na golfskom igralištu. Žuti stupići ili žute linije 
označavaju vodenu zapreku; crveni stupići ili crvene linije označavaju bočni vodeni 
hazard (bočni vodeni hazard je vodeni hazard koji se proteže uzduž, ne poprijeko, linije 
igranja). 

Ako loptica uñe u vodeni hazard, jedna od opcija je da igrate s istog mjesta odakle ste 
lopticu udarili u hazard. Druga mogućnost je da pokušate odigrati lopticu koja leži u vodi, 
meñutim, to uvijek nije najbolje rješenje. Treća mogućnost je da uzmete jedan kazneni 
udarac i ispustite lopticu na bilo kojemu mjestu iza mjesta gdje je vaša loptica ušla u 
vodeni hazard, ali na istoj liniji igre (postupite ovako: zamislite smjer zastavica – mjesto 
gdje je vaša loptica ušla u vodeni hazard, lopticu možete ispustiti bilo gdje na tome 
smjeru, ali iza mjesta ulaska loptice u vodeni hazard). 

Za bočni vodeni hazard, možete postupiti prema pravilima za vodeni hazard ili lopticu 
ispustite u krugu dviju dužina palice od mjesta gdje je loptica prešla granicu hazarda (ne 
bliže rupi), ili na suprotnoj strani hazarda na jednakoj udaljenosti. 

10. Briga za igralište i sigurnost 

Golfska igrališta postoje da bi svi golferi na njima uživali, pa je i jedan od vaših zadataka 
briga za igralište dok na njemu boravite. Ako se koristite golferskim autićem, uvijek 
pazite na pravila za njegovo korištenje. Dobar je savjet da autić bude na stazi za autiće 
sve vrijeme (autići uništavaju travnjak). Nikad ne vozite autić blizu hazarda ili kroz njega 
(bunker, jezera, i sl.) ili manje od 10 metara od greena. 

Uvijek popravite vaš ballmark na greenu (takoñer poznato kao pitch mark). Ballmark je 
oštećenje greena nastalo udarom loptice na površinu greena. 

Uvijek popravite vaš divot na fairwayu. Divot je otkinuti komad travnjaka nastao udarom 
iron palice pri izvoñenju udarca. Popravak divota može značiti vraćanje busena na mjesto 
s kojeg je otkinut, ili nasipanje pijeska ili sjemena trave na mjesto divota. Ako igralište 
osigurava pijesak ili sjeme (obično u spremniku pričvršćenom na autić), to se očekuje od 
vas. 

Uvijek poravnajte bunkere, nakon što ste odigrali svoj udarac tako da igrači koji dolaze 
iza vas ne bi morali igrati iz tragova vaših cipela. (Usput, kad ste već u bunkeru, osnovno 
pravilo je da nije dopušteno položiti palicu na pijesak, odnosno, ne smijete palicom 
dotaknuti pijesak osim pri izvoñenju udarca). 

Uvijek pazite na druge golfere na igralištu, posebno dok zamahujete. Palica može 
ozlijediti drugog golfera, kao i loptica na malim udaljenostima. Nikad ne igrajte ako je 
skupina ispred vas u dometu vaše loptice. 


